



## 明年起连续5年没有年三十

昨天，“明年起连续5年没有年三十”的词条冲上了热搜。

据悉，2024年2月9日是年三十，也是“近几年最后一个年三十”。因为2025年至2029年连续5年的除夕都是“大年

廿九”。

年三十为啥时有时无？原来这都是月亮“惹的祸”。据介绍，我国农历中的月是按月亮盈亏圆缺变化的周期定义的，称之为“朔望月”。一个朔望月的平均长度为

29.53天，并非整数。而一个月的天数要用整数表示，因此有时是小月29天，有时是大月30天。腊月逢小月的情形并不少见，2013年、2016年、2022年都没有年三十。不过，由于朔望月的平均长度多于29天，

所以每年大月出现的次数要稍多于小月。

虽然年三十会“消失”，但不管是腊月廿九还是腊月三十，作为传统节日的除夕一直都在。

本报综合



### “烟台造”汽车运输船交付

近日，中集来福士建造的首艘7000车位汽车运输船“比亚迪探险者1号”在龙口基地交付离港，将作为中国企业比亚迪出海“舰队”的首条船，为拓展海外市场提供有力保障。该船是首艘由国内船厂建造、专门用于国产汽车出口的汽车运输船，开启了“国车自运”的时代。 YMG全媒体记者 唐克 摄

### 芝罘区下调工伤保险缴费比例

■A04版

### 《繁花》“怒放” 豆瓣评分8.2

■A10版

### 10名优秀志愿者获赠全年晚报

■A02版

### 学生和务工人员可在专区预购火车票

■A08版

